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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Ι. Κατόπιν σχετικής δημοσιογραφικής ανάρτησης που 

πραγματοποιήθηκε σε ιστοσελίδα ασχολούμενη με το δικαστικό 

ρεπορτάζ και αφορούσε στον προσδιορισμό υποθέσεως αρμοδιότητας του 

Μονομελούς Πρωτοδικείου (διαδικασία εκουσίας δικαιοδοσίας), 

επισημαίνουμε τα ακόλουθα: Ο επικαλούμενος στην σχετική ανάρτηση 

προσδιορισμός υποθέσεως ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Πειραιά κατά την διαδικασία της εκουσίας δικαιοδοσίας για δικάσιμο 

του έτους 2032 αφορά προφανώς έφεση (νόμος 3869/2010 «Ρύθμιση 

των οφειλών υπερχρεωμένων φυσικών προσώπων και άλλες διατάξεις») 

κατά απόφασης Ειρηνοδικείου της Περιφερείας του Πρωτοδικείου 

Πειραιά και δεν αφορά υπόθεση των λοιπών αντικειμένων της 

διαδικασίας εκουσίας δικαιοδοσίας, η οποία με βάση τις τρέχουσες 

διαθέσιμες δικασίμους θα προσδιοριζόταν το Νοέμβριο του 2023.  

ΙΙ. Κατά τα λοιπά, είναι γεγονός ότι το Πρωτοδικείο Πειραιά έχει 

επιβαρυνθεί σημαντικά στο πλαίσιο της μεταφοράς του όγκου της ύλης 

των υποθέσεων υπερχρεωμένων νοικοκυριών σε αυτό, ως δευτεροβάθμιο 

δικαστήριο, από τα Ειρηνοδικεία της Περιφερείας του και πέραν της ήδη 

υπάρχουσας επιβάρυνσης από τις υποθέσεις που αφορούν εκκρεμείς 

υποθέσεις ανακοπών κατά πλειστηριασμών, αντιμετωπίζει ελλείψεις στον 

αριθμό των υπηρετούντων δικαστών (5 κενές οργανικές θέσεις) αλλά και 

στον αριθμό των υπηρετούντων δικαστικών υπαλλήλων (57 κενές 

οργανικές θέσεις). 

ΙΙΙ. Τέλος, πρέπει να επισημανθεί ότι η παρούσα Διοίκηση του 

Πρωτοδικείου Πειραιά προέβη, μετά την ανάληψη των καθηκόντων της, 

σε όλες τις απαιτούμενες, κατά νόμο ενέργειες, προκειμένου να 

αντιμετωπισθεί το ζήτημα της υπέρμετρης καθυστέρησης στην εκδίκαση 

των υποθέσεων του ν. 3869/2010, οι οποίες πράγματι στην παρούσα 

φάση προσδιορίζονται σε δικάσιμο του 2032, δια της τροποποίησης του 

Κανονισμού Εσωτερικής Λειτουργίας του Πρωτοδικείου Πειραιά. Για το 



λόγο δε αυτό έχει ήδη συγκαλέσει, εντός του Μαΐου του τρέχοντος έτους, 

Ολομέλεια των Δικαστών του Πρωτοδικείου Πειραιά, ενώπιον της οποίας 

θα τεθεί το ζήτημα της αύξησης, από το νέο δικαστικό έτος και σε 

μηνιαία βάση, των δικασίμων για τις υποθέσεις των υπερχρεωμένων 

νοικοκυριών. Για την επικείμενη δε Ολομέλεια του Δικαστηρίου έχει 

ενημερωθεί τόσο η κ. Πρόεδρος του Αρείου Πάγου όσο και ο 

Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά. 

 

 
 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων 

2. Δικηγορικός Σύλλογος Πειραιά 


